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Σχετικά με εμάς
Η Ανεξάρτητη Εποπτική Αρχή του Ηνωμένου Βασιλείου για τα Δικαιώματα 
των Πολιτών (IMA) που υπόκεινται στις Συμφωνίες Αποχώρησης και 
Διαχωρισμού συστάθηκε με την Πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Συμφωνία 
Αποχώρησης) το 2020 και προστατεύει τα δικαιώματα των πολιτών της ΕΕ και 
του ΕΟΧ ΕΖΕΣ και των μελών των οικογενειών τους:

• που διέμεναν στο ΗΒ και το Γιβραλτάρ πριν από τον Δεκέμβριο του 
2020 (ή πληρούν τις προϋποθέσεις να μείνουν με την οικογένειά τους 
μετά από την ημερομηνία αυτή), και

• που έχουν υποβάλλει αίτηση για καθεστώς διαμονής στο πλαίσιο του 
προγράμματος εγκατάστασης πολιτών της ΕΕ (EUSS).

Τα βασικά μας καθήκοντα 
είναι δύο:
1. Παρακολούθηση του τρόπου με τον οποίο οι δημόσιοι φορείς 

του Ηνωμένου Βασιλείου και του Γιβραλτάρ προστατεύουν τα 
δικαιώματα των πολιτών. Αυτό σημαίνει ότι αναζητάμε ενεργά 
πληροφορίες που θα μας βοηθήσουν να εντοπίσουμε πού τα 
πράγματα πάνε καλά και πού όχι.

2. Προώθηση της αποτελεσματικής εφαρμογής των δικαιωμάτων. Αυτό 
σημαίνει ότι βοηθάμε τους πολίτες να κατανοήσουν τα δικαιώματά 
τους και βοηθάμε τους δημόσιους φορείς να κατανοήσουν πού τα 
πράγματα πηγαίνουν στραβά ώστε να μπορούν να τα διορθώσουν.

Εξετάζουμε τις καταγγελίες των πολιτών και έχουμε την αρμοδιότητα να 
διεξάγουμε έρευνες και να αναλάβουμε νομική δράση όπου απαιτείται. 
Στόχος μας είναι να κατοχυρώσουμε το δικαίωμα των πολιτών να 
παραμείνουν στο Ηνωμένο Βασίλειο και το Γιβραλτάρ και να διασφαλίσουμε 
τη δυνατότητά τους να αναθρέψουν τις οικογένειές τους και να έχουν 
πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη, την εκπαίδευση και τα επιδόματα 
όπως και πριν από την αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ.

Τα δικαιώματά σας αναλυτικά
Η αρμοδιότητα της IMA αφορά σε μεγάλο βαθμό τα δικαιώματα που 
ορίζονται στο Δεύτερο Μέρος των Συμφωνιών Αποχώρησης και Διαχωρισμού 
(οι Συμφωνίες):



Κοινωνική Ασφάλιση
Πολίτες που ζούσαν τόσο στο Ηνωμένο Βασίλειο όσο και 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση πριν από τη λήξη της μεταβατικής 
περιόδου, μπορούν να συνεχίσουν να έχουν πρόσβαση 
σε συντάξεις, επιδόματα και άλλες μορφές κοινωνικής 
ασφάλισης.



Απασχόληση
Το δικαίωμα των πολιτών να εργαστούν, 
συμπεριλαμβανομένης της αυτοαπασχόλησης. Το ίδιο 
ισχύει για τους μεθοριακούς εργαζομένους: τους 
πολίτες δηλαδή που εργάζονται στο Ηνωμένο Βασίλειο 
αλλά διαμένουν αλλού. Το δικαίωμα στην απασχόληση 
βασίζεται στην αρχή ότι οι εργαζόμενοι δεν μπορούν να 
υφίστανται διακρίσεις λόγω ιθαγένειας.



Διαμονή
Οι πολίτες έχουν το δικαίωμα να συνεχίσουν να διαμένουν 
στο Ηνωμένο Βασίλειο και το Γιβραλτάρ, καθώς και το 
δικαίωμα εισόδου και εξόδου από το Ηνωμένο Βασίλειο.
Στο Ηνωμένο Βασίλειο, οι πολίτες οφείλουν να 
υποβάλλουν αίτηση για καθεστώς διαμονής στο πλαίσιο 
του προγράμματος εγκατάστασης πολιτών της ΕΕ (EUSS) 
ώστε να αποκτήσουν το δικαίωμα διαμονής. Τα ίδια 
δικαιώματα ισχύουν και για τους πολίτες των οποίων 
η αίτησή τους δεν έχει εγκριθεί ακόμα.
Στο Γιβραλτάρ, οι πολίτες δεν χρειάστηκε να υποβάλλουν 
αίτηση, οπότε κάθε πολίτης της ΕΕ ή του ΕΟΧ ΕΖΕΣ και τα 
μέλη της οικογένειάς του που διέμεναν εκεί πριν από την 
31η Δεκεμβρίου δικαιούνται το αδιάλειπτο της διαμονής.



Αναγνωρισμένα 
επαγγελματικά 
προσόντα
Ως αμοιβαία αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων 
νοείται η αναγνώριση των υφιστάμενων πριν από την 31η 
Δεκεμβρίου επαγγελματικών προσόντων (ή που βρισκόταν 
σε διαδικασία αναγνώρισης κατά την περίοδο εκείνη) των 
πολιτών ώστε να συνεχίσουν να ασκούν το επάγγελμά 
τους στο Ηνωμένο Βασίλειο.



Ίση Μεταχείριση
Οι πολίτες της ΕΕ και του ΕΟΧ ΕΖΕΣ και τα μέλη των 
οικογενειών τους, οφείλουν να απολαύουν ίσης 
μεταχείρισης με τους υπηκόους του Ηνωμένου Βασιλείου 
και του Γιβραλτάρ όσον αφορά την πρόσβασή τους 
στις δημόσιες υπηρεσίες και τις παροχές. Στις δημόσιες 
υπηρεσίες και παροχές περιλαμβάνονται η εκπαίδευση, 
η υγειονομική περίθαλψη και ορισμένα επιδόματα.

Υπάρχει επίσης και το δικαίωμα των προσώπων να μην 
υφίστανται διακρίσεις λόγω ιθαγένειας, όταν δεν υπάρχει 
ειδική προστασία.



Άλλα παραδείγματα των δικαιωμάτων 
σας αφορούν στην ίση μεταχείριση:

Πρόσβαση στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας (NHS)

Πρόσβαση στην 
εργασία

Πρόσβαση στη στέγαση Πρόσβαση σε 
επιδόματα

Ταξίδεψε εντός και 
εκτός Ηνωμένου 

Βασιλείου

Φοιτητικά δίδακτρά 
και υποστήριξη
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